

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

RENOVACION

ANO XII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 448

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo. || Jaén 8 de Marzo de 1937 || Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

La unidad de todos los trabajadores es la clave de la victoria definitiva

EL FRENTE PARA LOS SOLDADOS

El cerro alemán y los que se pierden en el campo

En la retaguardia funciona el espionaje. Bien. Esto es cierto, más no ha de restarnos ni un quilate de ánimo, ni ha de entibiar ningún esfuerzo para conseguir en nuestras ciudades, en todo el territorio independiente de España, una organización de guerra. La planta del espionaje—no es nueva, es un añadido obligado a la lucha—no debe asustarnos; ha de servir para que se avive nuestro celo y se aumente nuestra capacidad organizadora.

También sabemos del espionaje en los frentes y no por eso—sería un caso inaudito en la historia de todas las guerras—se deja de combatir. Se destacan únicamente unos grupos especiales y en paz.

Ahora, en esta actualidad concreta de la nueva situación militar no muy favorable para el ejército fascista, que ha visto caer deshechas sus más sólidas esperanzas en las orillas del Jarama, se ha recrudecido la actividad del espionaje en los frentes.

Uno de los jefes del sector de Arganda me citaba dos últimos ejemplos del minucioso trabajo que realiza el Estado Mayor alemán—buen maestro tienen los comandantes matalones de Franco—en este sentido.

Ellos saben que los frentes de Madrid presentan una especial característica; que muy cerca de la línea de fuego, en la que pudiéramos llamar exactamente una segunda línea, se encuentra la población civil y entre ella, hábilmente introducidos, sospechosos de todas clases.

La otra noche, uno de nuestros centinelas vió llegar a un perro lobo que venía siguiendo la dirección del campo enemigo hacia nuestras líneas. El soldado silbó al animal; pero éste prendió carrera y se metió en el pueblo. Poco después, el perro volvió a pasar a pocos metros del centinela que con la ayuda de otros compañeros logró apoderarse de él.

Se trataba de un perro de esos de raza y adiestramiento especial que los alemanes emplearon en la Gran Guerra para realizar determinadas descubiertas. Incrustado en el collar se le encontró un mensaje

cifrado que seguramente detallaba emplazamientos artilleros.

Al día siguiente, varios soldados de la República vieron a dos hombres caminar al campo enemigo. Esto ocurría al anochecer. Los soldados detuvieron a los dos desconocidos que no eran, naturalmente, vecinos del pueblo.

A la mañana del otro día se detuvo a otros dos sujetos que seguían la dirección de Cerro Rojo y como si estuvieran de acuerdo los cuatro detenidos declararon ante los jefes militares que se habían extraviado por aquellos campos y que a donde ellos querían llegar eran a nuestras líneas.

El espionaje—un tupido espionaje a la alemana—pretende trabajar cerca de las líneas de fuego, cuya retaguardia inmediata debe ser desalojada sin contemplaciones. Cerca de nuestros soldados se mueve mucha gente que nada tiene que hacer allí. En el mejor de los casos estorba.

Por eso el jefe militar al contarme estos episodios, me decía para que sus palabras se multipliquen en los periódicos de la España auténtica.

—Hoy más que nunca, hay que vigilar esa retaguardia inmediata a nuestras líneas.

Esta es la consigna de hoy para todos los frentes.

La réplica a Málaga

La caída de Málaga ha constituido un episodio doloroso de nuestra guerra. La pérdida de la capital andaluza significa una pifia, más por ello mismo una lección, que ya estamos aprovechando, como no podía ocurrir de otro modo, en las operaciones militares que le han seguido. Es doloroso lo de Málaga en sí por la importancia de la ciudad, y es doloroso igualmente por el régimen de crueldad que los facciosos imponen siempre a los lugares que ocupan. Apenas entraron en Málaga los fascistas—los fascistas italianos y alemanes, pues no se olvide que la victoria de Málaga, según toda la prensa del globo, es una victoria italogermana—comenzaron los fusilamientos. Se habló el primer día de «58 bandidos de formación comunista». Luego de 150 izquierdistas. Ahora son ya 5.000 fusilados por no otro delito que su adhesión al régimen. Se sabe que hay en el cuartel general de Málaga, presos por igual delito—«delito

Honor a los caídos

¡Una nueva víctima de la lucha contra el fascismo internacional, tenemos que registrar los trabajadores!

El día 1 de los corrientes falleció en el Hospital Provincial, víctima de las heridas recibidas en el frente de Porcuna, el camarada checoslovaco Petrik William, que vino a España a luchar en las filas de la heroica y gloriosa Brigada Internacional, por nuestra independencia, por el triunfo de la causa del Frente Popular y por el aplastamiento total del criminal fascismo.

La conducción del cadáver al Cementerio Municipal, verificada el pasado martes fué una importante manifestación de duelo. El pueblo entero antifascista de Jaén, acompañó a la última morada los restos del bravo luchador. El comercio y la industria cerró sus puertas durante el entierro.

A las cuatro de la tarde y partiendo de la casa del Comité Provincial del Partido Comunista, se organizó la fúnebre comitiva.

Abrieron marcha cuatro motoristas seguidos por la Banda de Música de la 16 Brigada Mixta, que dirige el camarada José García, la cual interpretó durante el acto la Internacional y distintos himnos proletarios, actuando también una banda de cornetas y tambores; la 4.ª compañía del 3.º de la mencionada 16 Brigada Mixta; banderas de distintas agrupaciones; muchas compa-

ñías portadoras de flores; secciones de Milicias; la 25 Brigada de Ametralladoras y un gentío enorme. El ataúd fué llevado a hombros por compañeros del Cuerpo de Asalto.

La presidencia oficial la ostentaba los camaradas Piqueras, Gobernador Civil; Campos Perabá, Alcalde; Nemesio Pozuelo, por el Partido Comunista; Valenzuela, por el Partido Socialista; Fuentes, Presidente de la Federación Local de Sociedades Obreras; Sánchez Valladar, el diputado D. Pedro Sánchez y representaciones de todos los partidos que integran el Frente Popular.

También asistió al acto, en representación del Coronel Morales, Jefe del Ejército del Sur, el capitán Ruiz Romero.

El desfile ante el cadáver del bravo luchador antifascista, fué conmovedor en extremo.

RENOVACION se asocia al dolor que embarga a todos los hombres de ideas libres y envía su condolencia a los familiares de Petrik William, a la gloriosa Brigada Internacional y al Frente Popular y como trabajadores antifascistas que somos, juramentamos que esta nueva víctima que lloramos hoy sabremos vengarla y aplastar de una vez y para siempre al fascismo internacional, representado por Hitler y Mussolini y que actúa como comparsa principal el traidor Franco.

de rebelión», dicen con sarcasmo los rebeldes—15.000 personas, de las cuales como no hay conciencia que lo impida, ninguna se salvará. Lección, pues, doble: lección de guerra, en cuanto la pérdida de Málaga impone nuevos modos de combatir, una disciplina de hierro, lección de sufrimiento, de padecimiento terrible, de muerte cierta, en cuanto la ocupación de los facciosos lleva consigo el fusilamiento de millares y millares de españoles.

Más nunca tan cierto que en el sufrimiento se temple el ánimo; una campanada de derrota puede anunciarnos, contra su lenguaje luctuoso, nuestra victoria de mañana. Así está ocurriendo esta vez. La pérdida de Málaga corrió como un estremecimiento por la España leal; mas dominada la primera dolorosa impresión, el ánimo se reportó enseguida y nunca como ahora hemos visto al pueblo tan unido, tan apretado por la decisión de vencer. Las manifestaciones de Barcelona, la propia imponente manifestación de Valencia, el tono que se percibe en la prensa y la calle dan la medida de aquella unidad y aquella deci-

sión. Pero, sobre todo, donde más se advierte, como es natural que así sea, esa voluntad de vencer, es en los frentes. En los frentes se ha redoblado el ímpetu combativo. Madrid sale a victoria por día. No hay lugar donde las tropas leales no hayan iniciado una embestida. La toma de Málaga era en el pensamiento de los fascistas la premisa de la caída de Madrid y del avance hacia Valencia. Y se ha convertido, si embargo, en todo lo contrario. A una derrota parcial, a un accidente al fin y al cabo, las fuerzas leales responden con una ofensiva firme y total. Es la réplica al espanto de la evacuación de la población civil de Málaga (más de cien mil personas ametralladas desde el mar y el aire, sin compasión, por barcos y aviones extranjeros, en plena carretera); réplica a los 5.000 fusilamientos en el interior de la ciudad, a los 15.000 que la habrán seguido después. La España leal no descansará ya un día, ni una hora siquiera, hasta no dar respuesta completa—con la victoria total—a italianos, alemanes y españoles traidores a su país.

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España

«Solicitan el ingreso 111 Sindicatos con 13.000 afiliados»

«Se acordó colaborar con el Gobierno para depurar la retaguardia. El carnet sindical no podrá servir nunca para impedir la acción de la justicia».

Son designados los compañeros Felipe Pietel y Mariano Muñoz para tomar parte en los actos de propaganda que han de celebrarse en Ciudad Real y Villarreal respectivamente.

Se designa al compañero Ricardo Zabalza para que acuda al Congreso provincial organizado por la Federación de Sociedades Obreras de Jaén.

El Sindicato Nacional Ferroviario envía una comunicación en la que se denuncian las coacciones que se están ejerciendo contra los obreros de la U. G. T. que trabajan en el Metropolitano de Barcelona y en el ferrocarril de Cuenca, acordando la Ejecutiva trasladar dichas denuncias al Comité Nacional de la C. N. T. y realizar las gestiones pertinentes para evitar los atropellos que se cometen contra afiliados nuestros.

La Ejecutiva conoció el texto de una extensa comunicación que envía la U. G. T. de Guipúzcoa, acordando designar a Amaro del Rosal para que se desplace a las provincias del norte y dé a aquellos camaradas las instrucciones concretas en orden al pensamiento que preside las decisiones de la U. G. T.

Fueron designados los compañeros José Díaz Alor, Carlos Hernández y Pascual Tomás para representar a la U. G. T. en la conferencia internacional que ha de celebrarse los días 10 y 11 del actual. También quedan facultados estos compañeros para poder aceptar la invitación de propaganda hecha por la Junta Delegada para la Expansión de la Cultura Española en el Extranjero, tomando parte en los actos que se organicen en Holanda, Dinamarca, Checoslovaquia y Suiza.

Se designó a Carlos Hernández para hablar en Alcoy el 21 de este mes.

Quedó informada la Ejecutiva de la visita hecha a Secretaría por una representación de la Junta Directiva de la Casa del pueblo de Madrid.

Habiéndose publicado en un periódico de la localidad ciertas denuncias en orden a como se están efectuando detenciones por el Ministerio de la Gobernación y la Dirección General de Seguridad, en las que se persigue destruir a los

elementos incontrolables que se encuentran en la retaguardia, la Ejecutiva acordó hacer público su decidido propósito de colaborar intensamente con el Poder Público para que éste efectúe una severa y exacta depuración de los medios sociales y políticos en la retaguardia, evitando que puedan existir elementos que perturben la acción constructiva que la República reclama en estos instantes.

La Ejecutiva de la Unión General, dice al Gobierno que, por su parte, ofrece todas las posibilidades para que se averigüe y se persiga a cuantos presuntos delincuentes encuentre la justicia y si a algunos de estos elementos detenidos se le encuentra carnets de la U. G. T. y la justicia popular encuentra motivos sobrados para demostrar su culpabilidad, la U. G. T. no sólo apoyará al Gobierno para que siga en esta labor de depuración, sino que incitará a todos sus Sindicatos para que colaboren en esta obra del Poder Público, y si algún Sindicato trata de amparar a sus afiliados frente a las decisiones del Tribunal popular, este Sindicato será inmediatamente expulsado de nuestras filas y de los lugares de trabajo.

Se acuerda visitar al Ministro de Industria para conocer con exactitud el alcance social del Decreto publicado en la prensa en orden a los talleres y las industrias incautadas y la nota aclaratoria al mismo.

Habiendo tenido la Comisión Ejecutiva conocimiento de que elementos pertenecientes a la U. G. T. en los Ayuntamientos y en las Diputaciones Provinciales de España, habían volado propuestas que rozan la autoridad del Gobierno de la República, la Ejecutiva acordó dirigirse a todos sus Sindicatos para que éstos a su vez lo hagan a los representantes de los organismos oficiales para recordarles el deber que tienen de no prestar su voto ni su colaboración personal a ninguna propuesta que tenga en su fundamento ataques contra el Gobierno de la República o trate de mermar las atribuciones que el Gobierno tiene para dirigir la vida económica y política de España.

Hay que poner la atención en Marruecos

Cuando hombres normales mienten se les llama mentirosos y no se les cree. Pero cuando habla un Führer, todo se adjudica a diplomacia y todo el mundo calla. ¿No hemos escuchado un discurso el 30 de Enero en que el Führer habla de una «pandilla irresponsable de internacionales envenenadores de aguas» y decía que ni una sola palabra de las calumnias y mentiras referentes a Marruecos propaladas por los agitadores de guerra internacionales era verdad? Y el mundo se calló porque algunos vapores con tropas abordo ya en viaje, habían recibido órdenes de volver; pero la penetración económica y militar del Marruecos español por el imperialismo alemán continúa. El corresponsal de «Runag» Jorge Soria relata sus observaciones durante el recorrido sistemático de tres semanas a través del Marruecos español.

Sus revelaciones confirman todas las afirmaciones anteriores, como pura verdad. El III Reich trabaja continuamente por acaparar ese terreno protegido por contratos rompiéndoles todos con ayuda del bandido Franco.

Primero: La costa de Marruecos entre Melilla y la orilla derecha del Oudned Sebu ha sido fortificada intensamente por técnicos y artilleros alemanes.

Ha sido provista de grandes piezas de artillería que dominan el estrecho y reducen a la importancia la fortificación inglesa. Jorge Soria ha logrado en la mayoría de los casos, enterarse no sólo del lugar sino también del número de las baterías y de su calibre. Hay entre ellas calibres de 405 milímetros. Los hombres que sirven estas piezas son exclusivamente alemanes.

Segundo: Se suceden constantemente desembarcos de tropas bajo el disfraz de técnicos y turistas.

Tercero: La Alemania hitleriana se ha apoderado de los aeródromos, del Marruecos español. Las máquinas y el personal son exclusivamente alemanes.

Cuarto: Enormes desembarcos de material de guerra de buques alemanes que jamás han aparecido en el Mediterráneo en número tan crecido.

Quinto: Inundación del país con «comerciantes» e «investigadores» que investigan las materias primas y que envían toda la producción de hierro y plomo a Alemania.

Hace un mes, setecientos «técnicos» e «ingenieros» alemanes han comenzado la construcción de una carretera desde el Kasar hasta el Cabo de l'Eau, que conduce directamente a la frontera este del Marruecos francés se hacen nuevas fortificaciones de la costa con hormigón armado y se ponen nuevas baterías. Oficiales alemanes con chaqueta de cuero y con botas altas pululan allí en masa dirigiendo y controlando los trabajos de fortificación.

El niño yuntero

Carne de yugo, ha nacido más humillado que bello, con el cuello perseguido por el yugo para el cuello,

Nace como la herramienta, a los golpes destinado de una tierra descontenta y un insatisfecho arado.

Entre estiércol puro y vivo de vacas, trae a la vida un alma color de olivo, vieja ya y encallecida.

Empieza a vivir y empieza a morir de punta a punta, levantando la corteza de su madre con la yunta.

Empieza a sentir y siente la vida como una guerra y a dar fatigosamente en los huesos de la tierra.

Contar sus años no sabe, y ya sabe que el sudor es una corona grave de sal para el labrador.

A fuerza de golpes fuerte y a fuerza de sol bruñido con una ambición de muerte despedaza un pan reñido.

Cada nuevo día es más raíz, menos criatura, que escucha bajo sus pies la voz de la sepultura.

Y como raíz se hunde en la tierra lentamente, para que la tierra inunde de paz y panes su frente.

Me duele este niño hambriento como una grandiosa espina, y su vivir ceniciento revuelve mi alma de encina.

Lo veo arar los rastros y devorar un mendrugo, y declarar con los ojos que por qué es carne de yugo.

Me da su arado en el pecho y su vida en la garganta, y sufro viendo el barbecho tan grande bajo su planta.

¿Quién salvará este chiquillo, menor que un grano de avena? ¿De dónde saldrá el martillo, verdugo de esta cadena?

Que salga del corazón de los hombres jornaleros, que, antes de ser hombres, son y han sido niños yunteros.

Miguel HERNANDEZ

¿QUERE USTED COMER BIEN?

Restaurant
Café
IDEAL
BAR

BERNABÉ SORIANO :: JAÉN

Si quereis comer

CON ECONOMIA Y ESmero, VISITAD LA CASA DE

Suñol el Cocinero

EN ELLA ENCONTRAREIS RACIONES

ECONOMICAS A LA CARTA

No equivocarse: PUERTA BARRERA (frente a CUBERO)

RAFAEL SUÑOL. -- Julio Burell, 13. -- Jaén.

Héroes silenciosos

Leemos con frecuencia la prensa que se publica en la España dominada por el fascismo. Claro que esa prensa, sometida a una férrea censura, refleja la realidad de la situación. Sin embargo, algunas veces se escapa a sus sufridas columnas alguna noticia reveladora, que permite deducciones lógicas.

Por ejemplo, en un número de «Heraldo de Aragón», diario de Zaragoza, viene un bando del Alcalde fascista o franquista, relativo a los mendigos. Se confiesa en él que hay muchos, muchísimos, en Zaragoza y se anuncian medidas severas para disminuir su número considerablemente. Parece que llegan de todos los pueblos aragoneses apartados de la línea de fuego, en busca de una subsistencia que les es imposible asegurarse en sus localidades de origen y resulta, así mismo, que luchan con la competencia que les hacen los mendigos de la capital, que son incontables.

Pero hemos hallado igualmente, no sólo en ese periódico zaragozano, sino también en otros de Córdoba, Sevilla, Valladolid, Burgos y Salamanca, otra noticia mucho más importante. Trátase de un aviso oficial en que se hace público, para conocimiento de todos, que se necesitan doscientos obreros especializados como picadores, en las minas de Peñarroya.

El aviso en cuestión lleva siendo publicado, al través de toda la España fascistoide, varias semanas. Ello prueba que ha sido imposible, durante ellas, encontrar doscientos mineros especialistas, pese a todos los esfuerzos de las autoridades militares y de los sicarios seudociviles de todas layas.

¿Qué fué de los trabajadores de las minas de León y Palencia? ¿Qué de los de Río Tinto? Se asesinó a muchos, ya lo sabemos. ¿Cuántos lograron ponerse en salvo, refugiándose en Santander y Asturias unos y en Extremadura y la Mancha otros? Porque no es creíble que pasaran, fugitivos, a Portugal. Portugal no era tierra propicia para ellos. Pisándola, corrían el peligro cierto de verse entregados a sus enemigos mortales.

Ya sabemos que se persiguió con ferocidad a los mineros palentinos, leoneses y Onubenses, que se fusiló a miles de ellos y que se mandó a otros muchos a presidio. Pero indudablemente debieron de quedar algunos. El exterminio no pudo ser total ¿Dónde están? Sin

duda pasan atroz miseria, más se niegan a trabajar para sus verdugos. Sólo a la fuerza volverían a las minas, para extraer el carbón de que tiene necesidad el fascismo.

¡Admirable heroísmo, callado, desconocido e ignorado!... No tienen más arma que la resistencia pasiva y la emplean bravamente, obstinadamente, soportando hambre y frío y desnudez, sacrificando a los suyos con un estoicismo que asombra y conmueve. ¡Sólo doscientos picadores piden los jefes de la explotación de Peñarroya! Y en toda la España fascista no los encuentran.

Cuando vemos cómo algunos llamados intelectuales, residentes en París, y que mientras estuvieron con nosotros mintieron adhesiones calurosas a la noble causa de la República, insultan a ésta y dan pruebas de una bellaquería moral que repugna, nos acordamos de esos pobres mineros que bajo la atroz coacción del fascismo provisional y ocasionalmente victorioso, mantienen férrea su voluntad rebelde y entera su conciencia de españoles.

Y nos decimos que ellos son los dignos y los honrados y los integros y los merecedores de la admiración universal. Los otros...

PAVONI

LOS MEJORES VINOS
MANCHEGOS EN ESTA
CERVECERIA

INFINIDAD DE APERITIVOS
Talavera, 5 - JAÉN

Nota de la Alcaldía

La Alcaldía de Jaén, ante las circunstancias actuales, se ve precisada a señalar normas para la entrada y salida de mercancías de esta capital y establece las siguientes:

Primera. La entrada de mercancías en Jaén será libre, sin perjuicio del pago de los arbitrios.

Segunda. No se permitirá la SALIDA de ningún artículo comestible sin la autorización del Gobierno civil, de la Comisaría de Abastos o de la Alcaldía. Todas las mercancías que se trasladen de Jaén sin estos documentos, serán detenidas en los fieltos y portillos por los vigilantes sanitarios, comunicando cada caso al Administrador de Arbitrios y éste a la Alcaldía.

Jaén 3 de Marzo de 1937.—El Alcalde, J. Campos.

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN

Representación de Ayuntamientos.-Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matriculas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

La guerra desde el campo fascista A los asesinos se les paga bien

La guerra, amplia, voluminosa, como no se habrá hecho hasta aquí, llena de estruendo los montes y los llanos de Arganda. Se combate siempre a iniciativa nuestra. Únicamente noches atrás atacaron ellos para recuperar posiciones importantes que habían perdido. La ofensiva fascista duró escasamente veinte minutos pero fué un ataque violentísimo. El ejército invasor empleó todas las armas. Hasta los aviones alemanes se volcaron sobre nuestras líneas a pesar de la noche.

El resultado es este: Nuestras posiciones no han variado. La moral, sí; la moral cambia constantemente a nuestro favor. Parece imposible que en este frente donde la batalla—batalla a campo abierto, a base de grandes masas y grandes maniobras, no cesa un instante—los prisioneros de Franco—el los llama soldados y legionarios—puedan encontrar un hueco de bala por donde infiltrarse hasta nuestras líneas. Pero lo cierto es que hasta nuestro campo llegan constantemente evadidos del ejército que tenemos delante. Estos hombre—despojos de hombres—, quebrantados, sin ropas, hambrientos, detallan magníficamente los horrores del infierno fascista. Ofrecen un claro espejo de esos núcleos podridos que han roto la paz y han vendido a la patria.

Lo que me han contado—se necesitaba una imaginación imprevista para figurárselo—es una gran prueba que dibuja todo un espíritu de crimen, de antihumanidad, y que no desmerece en nada, puesta tras las obras que ya figuran de antiguo—antigüedad que llega a la marcha sobre Roma—en el acta de acusación del fascismo.

Los evadidos de Arganda dicen:

—En la Legión, donde hay aventureros de todos los países, nos dan 4'10 pesetas por día. Últimamente han sacado de las cárceles y presidios a todos los que cumplían condena por delitos comunes y los han incorporado al Tercio. A estos no les dan nada, pero les han dicho que cuando acabé la guerra les extenderán un pasaporte para que salgan de España.

Y añaden este dato importante:

—A algunos legionarios viejos y guardias civiles veteranos les han dotado de fusiles especiales de fabricación alemana. Para ello han elegido buenos tiradores. Esta gente no tiene otra misión que la de cazar hombres con sus magníficos fusiles. A éstos—previa demostración de su eficacia—les dan un sueldo de 25 pesetas diarias.

Nada más. Como es conveniente, en el campo fascista se paga bien a los asesinos. Realmente, la vida de un hombre que no se doblega, no vale nunca menos de 25 pesetas.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza de San Francisco, 7 - Jaén

La producción debe quedar garantizada

La movilización de la Juventud comprendida en las quintas de los años 1932 a 1936, que es el comienzo de nuestra consigna de «Servicio militar obligatorio» plantea una cuestión de importancia. Hay quienes, a la vista de esta medida, piensan, algo asustados, en la suerte que va a correr la producción. Se argumenta diciendo que con esta movilización se restan una cantidad considerable de brazos jóvenes al trabajo de la retaguardia. No vamos a negar que, en efecto, son numerosos los jóvenes obreros y campesinos que habrán de abandonar los útiles de trabajo para empuñar las armas, pero no por ello sufrirá quebranto la producción. Las Juventudes Socialistas Unificadas, en su Conferencia de Valencia, habían previsto ya este caso. Por eso lanzaron la consigna de creación de brigadas de choque, de movilización de las muchachas poniéndolas en condiciones técnicas suficientes para sustituir a los hombres en los trabajos de retaguardia.

Nosotros afirmamos que la producción agrícola, por ejemplo, puede ser garantizada perfectamente e incluso incrementada, con los campesinos mayores de 45 años, auxiliados por las brigadas de choque de los jóvenes menores de los 20. Pero para ello es necesario que toda la juventud, absolutamente toda la juventud, se ponga inmediatamente al trabajo de creación y desarrollo de estas brigadas de choque, a la vez que ponen en funcionamiento las escuelas de educación militar y las de preparación técnica de las machachas.

La guerra, lo hemos dicho muchas veces, no se gana solo en el frente, sino también en la retaguardia. La juventud tiene la obligación de ayudar a ganar la guerra en ambos terrenos. En el frente, siendo los primeros en el combate, luchando con el mayor arrojo y entusiasmo, intensificando el movimiento antitanquista. En la retaguardia, siendo también los primeros en el trabajo, creando un amplio movimiento de brigadas de choque que a la vez que sirve de emulación al resto de la clase trabajadora, contribuya a incrementar la producción haciendo que de nada carezcan los que luchan. Habrá que acostumbrarse a que estamos en guerra y trabajar sin descanso. La jornada y el salario no cuentan, no pueden contar cuando millares y millares de jóvenes y viejos se juegan la vida diariamente en los parapetos, sin preocuparse del tiempo ni los días que han permanecido en los puestos de combate.

Café-Bar Regional

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Martinez Molina, núm. 10 - JAÉN

Teléfono 347

Leed RENOVACION

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre . . . 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

La guerra solo puede ganarse con nuestra unión indestructible

“Führer de serrín y cimpayo auténtico”

Como se sabe, Franco y Mola han negado y siguen negando que peleen a favor de ellos, en España, contingentes extranjeros, alemanes e italianos, especialmente. Mola dijo desde una emisora: «No tenemos con nosotros soldados germanos. Ni los queremos ni los necesitamos para vencer». Y Franco días pasados, declaraba al corresponsal de un diario de Viena: «No tenemos más extranjeros en nuestras filas que los que haya en el Tercio, donde siempre los hubo».

Contrastando con tan impúdicas mentiras, encontramos en la prensa alemana tres noticias de alta significación. Son así; «Brema.—(N. D. A.).—Durante el mes de febrero han sido incinerados en Delmenhorst y en Bremerhaven 22 aviadores alemanes. Sus restos habían sido conducidos a Alemania, desde un puerto de España, a bordo de un vapor de la Compañía «Neptuno».

«Gleiwitz.—El lugarteniente Wilschik de Hinderburg, que formaba parte de un destacamento antifranquista que luchaba con los facciosos españoles, ha encontrado la muerte en España. El diario nacionalsocialista «Wanderer» publicó la noticia dando lugar a discusiones y a protestas bastante inquietantes para el Gobierno. El ministerio de Propaganda del Reich acaba de prohibir, por medio de una orden especial, a todos los diarios de Alemania, la publicación de esquelas de defunción de oficiales y soldados muertos en España».

«Berlín.—(N. D. A.).—El ministerio de la Guerra del Reich acaba de adoptar una decisión de principio, digna de ser conocida: Ha rechazado la petición de un médico, cuyo hijo ha sido gravemente herido en España, de que éste fuese repatriado para poderle cuidar personalmente. Las Inspecciones Regionales han recibido orden de rechazar toda petición igual o semejante «por razones de principio». Fácilmente se adivina que esta medida tiende a aislar a los participantes en la guerra civil española del resto de la población alemana».

El Kaiser refirióse con frecuencia a la Alemania imperial, que tenía «las espaldas aguzadas y la pólvora seca». Su digno hijo Kronprinz Guillermo habló en muchas ocasiones del amor de los alemanes a «la guerra fresca y alegre». Y los comentaristas extranjeros de tales fra-

ses provocativas, recordaban que siempre fué la guerra «la industria nacional de Prusia».

El libro de Tannenbergh «La más grande Alemania» biblia del pangermanismo, alarmó profundamente a Europa. Tannenbergh intentaba probar que Alemania tenía derechos legítimos sobre casi todos los pueblos. En su opinión, había en el mundo una raza privilegiada, la germánica, y ella debía mandar en las otras, destinadas a obedecer y a trabajar para sus fines.

Es verdad que la construcción política más importante de la raza en cuestión, el imperio germánico, era una monstruosidad jurídica. Dentro de ella, una casta de señores feudales reinaba sobre un inmenso rebaño de esclavos. Junto a los franceses, ingleses, suizos, holandeses, belgas y escandinavos, libres, los alemanes eran unos siervos. Bien es cierto que, como les dijo Guillermo Spitteler, el poeta de Helvecia, apenas pasaban las fronteras se convertían en «siervos insolentes», cual esos porteros y lacayos de casa rica que, serviles y abyectos con los amos, son los mendigos que se les acercan más despreciativos que un «junker» o un «lord».

El himno alemán, en sus estrofas capitales, refleja esta característica del Reich: «Alemania, Alemania, sobra todo, sobre todo en el mundo» han cantado antes de 1914 millones de germanos, bajo Guillermo K. Y hoy, bajo Hitler, lo vuelven a cantar...

Pero ese canto orgulloso, jactancioso, amenazador para cuantos no nacieron en Alemania, ha costado y cuesta mucha sangre. La guerra europea hizo que se apagaran violentamente 14 millones de vidas jóvenes.

Hitler, como Mussolini, cree que está por encima del bien y del mal. El «duce» desembarca en Cádiz a los soldados que se embarcaron creyendo que iban a Adisnía. El «führer» saca de sus cuarteles a los jóvenes alemanes y los envía a que maten y mueran, ciegamente, inconscientemente, en los llanos de Andalucía, en los montes de Aragón, en las estepas madrileñas. Y las madres de esos desgraciados reciben una nota oficial, donde se les comunica «que su hijo murió de accidente en unas maniobras».

Recordamos que fué el gran Estado Mayor alemán, el que aludiendo a los contingentes de reserva, dióles, igna que a los combatientes de primera línea, el nombre espantoso de «material humano». El hombre, para el mitra a la teutonia y a la española, no significa nada. Cuando Franco adula a von Faubel

¿Intensificación del bloqueo?

La vergüenza de la no intervención unilateral

Desde el 20 de febrero a media noche no deben salir más voluntarios de los países del tratado de no intervención y desde el 6 de Marzo se controlará internacionalmente la costa española.

¿A quién engaña todavía esta maniobra? Desde la caída de Málaga han sido desembarcados en Cádiz y Málaga otros nuevos contingentes de tropas italianas. Una vez en Málaga directamente por un cruceiro italiano según los informes de la Agencia Reuter desembarcaron el 15 de febrero 15.000 hombres aproximadamente y estos envíos no han pesado todavía. Si la nueva medida de la no intervención no prevee la retirada de estas tropas será solo un golpe unilateral consciente contra el Gobierno Español. Los textos publicados hasta ahora no contienen ni una palabra sobre tal retirada de las tropas italianas y alemanas.

Esto significa que ahora que los rebeldes están provistos abundantemente de material de guerra y tropas para un ataque general sobre Madrid y Valencia se está intensificando el bloqueo contra el Gobierno que lucha desesperadamente. ¡El bloqueo de los países democráticos contra el Gobierno democrático! Esto significa que el envío de tropas italianas y alemanas hasta ahora queda por decirlo así legalizado.

Cualquiera que haya sido el sentido de la política de no intervención del Frente Popular francés—esto no debe tolerarlo—El resultado de tal política puede que corresponda a las intenciones de los conservadores reaccionarios ingleses, pero es irreconciliable con los principios de la política francesa del Frente Popular. El cinismo con el que en la Cámara de los Comunes ingleses se llama «voluntarios» oficialmente a las tropas italianas puede que sea favorable para ocultar las intenciones secretas de aquellos ingleses que quieren impedir la victoria del Gobierno—pero nunca debe ser aprovechado como ficción diplomática por un Gobierno del Frente Popular como el francés. Pero supuesto el caso de que el Gobierno español acosado por las tropas de dos potencias, atado de pies y manos por el bloqueo unilateral de las potencias democráticas—sucumbiera, los resultados de este golpe no se limitarían a España. Sería un golpe contra la democracia europea entera.

y se confiesa su discípulo humilde, no miente. En virtud de un complejo de inferioridad que Freud analizaría con satisfacción, Franco se considera muy honrado con que Alemania le convierta en cipayo.

Pero Franco no es España, aunque se le una a todos los requetés y falangistas que entonan himnos a sus glorias, discutibles, de sitiador fracasado de Madrid. Y Alemania hace un pésimo negocio mandando a sus hijos a que mueran en nuestro suelo, para que fabriquen en Burgos o Salamanca un «führer» de serrín y cartón...

España: patio de tiro

La casa Krupp posee cuatro patios de tiro de artillería: para «uso particular». Allí se hacen las pruebas, allí se prueban las armas mortíferas más modernas. Diariamente Krupp hace allí su guerra «privada»—pero ¡qué inconvenientes! Porque aunque se puede verificar todavía si la nueva bomba de mano atraviesa el tanque, si el tanque nuevo resiste a la bomba de mano de ayer—quedan tantas cosas que se quisieran averiguar, pero en tiempos de paz no se puede hacer porque estas pruebas costarían vidas humanas. ¿Atraviesa la nueva bomba realmente seis pisos? ¿Pues en Madrid hay bastantes objetivos? ¿Resisten los tanques si se fabrican en serie en Magdeburg a las granadas rusas? En las orillas del Manzanares se puede averiguar, las víctimas caen como héroes: ¿para el honor de Alemania?—para las experiencias de Krupp!—... pero sin embargo luchando fielmente contra los subhombres. ¿No es verdad? Se puede armar a los marroquíes con las más modernas ametralladoras: si el arma no resiste el examen, si las armas de otra procedencia son mejores—¿qué más dá? Costará la vida únicamente a unos cuantos miles de africanos. ¿Pero si la culpa no es de los modelos más recientes sino de las tropas marroquíes por no entender su manejo? Entonces Hitler envió sencillamente a la S. S. «Alemanes a la lucha ante Madrid? Porque tales «maniobras de invierno» no las puede realizar Krupp en sus patios de tiro en Alemania, y también los torpedos recientes se prueban mejor contra «cruceiros bolcheviques» sin hablar de la preciosa «práctica» de los aviones y su armamento. La guerra es el «mejor maestro».

En Alemania las madres reciben la noticia de que sus hijos han perecido en una maniobra «por accidente», pero los expertos de Krupp envían a Alemania informes completamente distintos. ¡Para poder ganar otros quinientos millones vale la pena dejar morir unos cuantos miles de hijos alemanes. Esto significa para Krupp «gastos accesorios» suministrados gratuitamente por Hitler y consorcio.

Si el golpe planeado por Hitler en España tiene éxito los gastos y pérdidas rápidamente son «amortizados» y Krupp puede embolsar las nuevas ganancias a millones; minas de cobre, importantes yacimientos de hierro, materias primas para el rearme abren las perspectivas más lucrativas. ¿Alemania? No; Hitler y Krupp lo codician.

Pongamos todas nuestras fuerzas para que Hitler-Krupp no puedan dejar desangrarse al pueblo español o alemán.